

చాంపియన్ భారత్

స్పిన్ ఉచ్చులో కివీస్ విలవిల

మిచెల్, బ్రాస్ వెల్ పోరాటం వృథా

టీమ్ ఇండియా తీవ్రార్ . రోహిత్ కెప్టెన్ ఇన్నింగ్స్

చిరస్మరణీయం
చాంపియన్స్ ట్రోఫీ పై సైన్లో అద్భుత విజయం సాధించిన టీమ్ ఇండియాకు శుభాకాంక్షలు. ఇది పూర్తిగా జట్టు సమష్టి పోరాటం. గెలుపు కోసం కివీస్ కడ దాకా పోరాడిన తీరు అమోఘం. సూపర్ ఇన్నింగ్స్ తో కడతొక్కిన కెప్టెన్ రోహిత్, సిరిస్ లో అదరగొట్టిన కోహ్లాకి అభినందనలు. పైసెన్లో కివీస్ ను కట్టడి చేయడంలో కీలకమైన స్పిన్ ను కీలకంగా ఉపయోగించిన విజయనాథ్ కి ప్రత్యేక కౌరవం. -శేఖర్, మాతమంత్రి

విజేతలకు అభినందనలు
అద్భుతమైన విజయం! ప్రతిష్టాత్మక చాంపియన్స్ ట్రోఫీ విజయంతో మెన్ ఇన్ బ్లూ క్రీకెట్ ప్రపంచంపై త్రివర్ణ పతాకాన్ని సగర్వంగా రెవరెంట్ చేశారు. ఈ చిరస్మరణీయ విజయం ఎప్పుడీ గుర్తుండి పోతుంది. దేశం గర్వపడేలా చేసిన మన విజేతలకు అభినందనలు. -హరీశ్రావు, మాతమంత్రి

భారత ఐసీసీ ట్రోఫీలు	
వన్డే ప్రపంచకప్	1983, 2011
చాంపియన్స్ ట్రోఫీ	2002, 2013, 2025
టీ20 వరల్డ్ కప్	2007, 2024

నిరుడు టీ20 వరల్డ్ కప్ చాంపియన్స్ గా నిలిచిన భారత క్రీకెట్ జట్టు.. ఏడాది తిరగక ముందే మరో ఐసీసీ ట్రోఫీని సొంతం చేసుకుంది. మిసి ప్రపంచకప్ గా భావించే 'చాంపియన్స్ ట్రోఫీ'ని టీమ్ ఇండియా 12 ఏండ్ల సుదీర్ఘ విరామం తర్వాత గెలుచుకుంది. టోర్నీ ఆసాంతం ఆల్ రౌండ్ ప్రదర్శనతో సత్తా చాటిన రోహిత్ సేన.. పైసెన్లో పోరులోనూ అదే జోరును కొనసాగించి ముచ్చటగా మూడోసారి 'చాంపియన్స్ గా' నిలిచి దుబాయ్ లో 'చాంపియన్స్ గా' నిలిచి దుబాయ్ లో తీవ్రార్ కొట్టింది. భారత స్పిన్ నర్ల ధాటికి తక్కువ స్కోరుతో తోకముడిచిన కివీస్.. అనంతరం ఛేదనలో రోహిత్ శర్మ కెప్టెన్ ఇన్నింగ్స్ కు తోడు శ్రేయాస్, కేఎల్ రాహుల్, అక్షర్ పటేల్ చిరస్మరణీయ ఇన్నింగ్స్ లతో తలవంచక తప్పలేదు. ఈ విజయంతో భారత్.. 25 ఏండ్ల క్రితం (2000లో) ఇదే ట్రోఫీలో కివీస్ చేతిలోనే ఎదురైన పరాభవానికి బదులు తీర్చుకుంది.

భారత సాధించిన ఐసీసీ ట్రోఫీలు. ఆస్ట్రేలియా (10) తర్వాత అత్యధిక ట్రోఫీలు సాధించిన జట్టు టీమ్ ఇండియానే. ఐండిన్ (5) మూడో స్థానంలో ఉంది.

వరుణ్ (2/45)
స్పిన్ నర్లకు వివేకంగా సహకరించిన స్పిన్ పిచ్ పై ఆంత్ ఈ కేకే కాదని టీమ్ ఇండియా అభిమానులు భావించినా రోహిత్ కెప్టెన్ ఇన్నింగ్స్ కు తోడు మిడిలార్డర్ లో శ్రేయాస్, అక్షర్ నిలకడ అఖిల్ రాహుల్ తో భారత్ విజయ తీరాలకు చేరింది. ఎదురున్న రెండో బంతినే స్పిన్ లో దిగగా సిక్సర్ తో ఇన్నింగ్స్ ఆరంభించిన హిట్ మ్యాన్ ఓహార్స్ రెండో ఓవర్ లో రెండు బౌండరీలు బాదాడు. స్పిట్ ఆలో ఓవర్ లో రెండో బంతిని 92 మిల్లర్ భారీ సిక్సర్ కొట్టాడు. అతడే వేసిన 8వ ఓవర్ లో 6, 4, 4 తో రెన్సింగ్ గా మరో ఎండ్ లో గేట్ (50 బంతుల్లో 31, 1 సిక్స్) నెమ్మదిగా ఆడినా రోహిత్ దూకుడుతో భారత రన్ రేట్ కు పైనే నమోదైంది. సాంబర్నీ కూడా స్పిన్ నర్లతో దాడి చేయడం దాని భారత స్కోరు మేగం నెమ్మదిచేసింది. సాంబర్నీ 11వ ఓవర్ లో తొలి బంతికి దీని కవర్ దిగగా సింగెల్ తీసిన రోహిత్. 41 బంతుల్లో అర్ధ సెంచరీని పూర్తిచేశాడు. అయితే సాఫీగా సాగుతున్న భారత ఇన్నింగ్స్ లో సాంబర్నీ చిన్న కుదుపు తెచ్చాడు. అతడి 19వ ఓవర్ లో గేట్ ఎక్స్ ప్లా కవర్ వద్ద కొట్టిన బంతిని ఫిలిప్స్ సూపర్ మ్యూన్ రెంజర్ పైకెగిరి క్యాచ్ పట్టడంతో 105 పరుగుల తొలి వికెట్ భాగస్వామ్యానికి తెరపడింది. ఆ మరుసటి ఓవర్ లోనే బంతిని అందుకున్న బ్రాస్ వెల్.. కోహ్లా (1)ని వికెట్ ముందు బలిగొనడంతో భారత్ ఒత్తిడి రోహిత్ లో. ఆ తర్వాత కొద్దిసేపటికే రచిన వేసిన 27వ ఓవర్ ముందుకొచ్చి అదే బోయిన హిట్ మ్యాన్.. ప్రంపాట్ అయ్యాడు.

స్పిన్ తంత్రం.. బ్యాటింగ్ మంత్రం..

నమస్తే తెలంగాణ క్రీడా విభాగం

భారత క్రీకెట్ జట్టు కీర్తికిరీటంలో మరో కలికుతుంటుంది. సుదీర్ఘ దేశ క్రీకెట్ చరిత్రలో ఎన్నో చిరస్మరణీయ విజయాలు సొంతం చేసుకున్న టీమ్ ఇండియా మరో అపురూప సందర్భంతో కోహ్లాది అభిమానుల పూర్వాలను కొల్ల గొట్టింది. రెండేండ్ల క్రితం సాంకేతికత ఆస్తిని రియా చేతలో అనుభూ పరాజయంతో వన్డే ప్రపంచకప్ టైటిల్ చేజార్చుకున్న భారత్.. మిసి ప్రపంచకప్ గా భావించే చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో తీవ్రార్ తో దుమ్ముపెరిచింది. సరిగ్గా 12 ఏండ్ల క్రితం మహేంద్రసింగ్ ధోని సారథ్యంలో ఇంగ్లండ్ గడ్డపై చాంపియన్స్ ట్రోఫీ గెలిచిన టీమ్ ఇండియా అదే పుష్కరకాలం తర్వాత ముచ్చటగా మూడోసారి టైటిల్ ను ఖాతాలో వేసుకుంది. సమష్టి ప్రదర్శనతో సత్తా చాటుతూ ప్రపంచ క్రీకెట్ పై టీమ్ ఇండియా చెరగని ముద్ర వేసింది. బంగ్లాదేశ్ తో మొదలైన టీమ్ ఇండియా

రోహిత్ 12వ సారి
వరుసగా మ్యాచ్ లు గెలుస్తున్నా టాన్ విజయంలో భారత సారథి రోహిత్ ను అదృష్టం వెక్కిరిస్తూనే ఉంది. చాంపియన్స్ ట్రోఫీ పై సైన్ లోనూ అతడు టాన్ ఓడిపోయాడు. వన్డేలో ఇలా జరగడం రోహిత్ కు ఇది 12వ సారి కాగా భారత జట్టుకు 15వది. 2023 వన్డే ప్రపంచకప్ పైసెన్ లో మొదలైన ఈ పరంపర చాంపియన్స్ ట్రోఫీ తుదిపోరులోనూ కొనసాగింది. ఈ క్రమంలో రోహిత్ ఓ చెత్త రికార్డును మూటగట్టుకున్నాడు. వన్డేలో అత్యధికసార్లు టాన్ ఓడిపోయిన సారథుల్లో హిట్ మ్యాన్.. ఐండిన్ దిగ్గజం ట్రియాస్ లారాను సమం చేశాడు. లారా.. 1998-1999 వరల్డ్ వరుసగా 12 టాన్లు ఓడాడు.



హైదరాబాద్ లో అభిమానుల కోలాహలం



రోహిత్ (76)
నేను వన్డే నుంచి లెగ్గర్ అవడం లేదు. పుకార్లను నమ్మకండి -రోహిత్

దుబాయ్: పుష్కరకాల విరామం తర్వాత ఐసీసీ చాంపియన్స్ ట్రోఫీ భారత్ వశమైంది. నిరుడు టీ20 వరల్డ్ కప్ ను ముద్దాడిన రోహిత్ సేన.. తాజాగా చాంపియన్స్ ట్రోఫీని కైవసం చేసుకుంది. టోర్నీలో అజేయంగా పైసెన్ లో చేరిన టీమ్ ఇండియా.. అదివారం దుబాయ్ వేదికగా ఆరగిన స్పిన్ త్రెవర్ లో 4 వికెట్ల తేడాతో న్యూజిలాండ్ ను మట్టికరిపించి ముచ్చటగా మూడోసారి చాంపియన్స్ గా నిలిచింది. స్పిన్ నర్లు ఆదివర్తం చెలాయించిన మ్యాచ్ లో భారత్ ను విజయం వరించింది. కివీస్ నిర్దేశించిన 252 పరుగుల ఛేదనలో రోహిత్ (83) బంతుల్లో 76, 7 ఫోర్లు, 3 సిక్స్ లు కెప్టెన్ ఇన్నింగ్స్ లో చెలరేగగా మిడిలార్డర్ లో శ్రేయాస్ (62) బంతుల్లో 48, 2 ఫోర్లు, 2 సిక్స్ లు, 34 నాటౌట్, 1 ఫోర్, 1 సిక్స్), అక్షర్ పటేల్ (40 బంతుల్లో 29, 1 ఫోర్, 1 సిక్స్) కీలక ఇన్నింగ్స్ లు ఆడి మెన్ ఇన్ బ్లూను విజేతలుగా నిలబెట్టారు. అంతవరకు భారత్ స్పిన్ మ్యాంత్రికులు వరుణ్ చక్రవర్తి (2/45), కులదీప్ యాదవ్ (2/40), రవీంద్ర జడేజా (1/30), అక్షర్ (0/29) కట్టడి చేయడంతో న్యూజిలాండ్ నిర్ణీత ఓవర్ లో 7 వికెట్ల సాధనకి 251 పరుగులతో పరిమితమైంది. డాల్ బి మిచెల్ (101 బంతుల్లో 83, 3 ఫోర్లు), మైఖేల్ బ్రాస్ వెల్ (40 బంతుల్లో 53 నాటౌట్, 3 ఫోర్లు, 2 సిక్స్ లు) రాణించడంతో ఆ జట్టు పోరాడగలిగి స్కోరును సాధించింది. రోహిత్ కు షేయర్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్, రచన 'షేయర్ ఆఫ్ ది బోర్డు మెంట్' అవార్డులు దక్కాయి.

సంక్షిప్త స్కోర్లు
న్యూజిలాండ్: 50 ఓవర్లలో 251/7 (మిచెల్ 83, బ్రాస్ వెల్ 53 నాటౌట్, కులదీప్ 2/40, వరుణ్ 2/45); భారత్: 49 ఓవర్లలో 254/6 (రోహిత్ 76, శ్రేయాస్ 48, బ్రాస్ వెల్ 2/28, సాంబర్నీ 2/16)

రోహిత్ ఫాన్ దా(చార్)
అధునిక భారత క్రీకెట్ దిగ్గజాలు రోహిత్, కోహ్లా ఇది నాలుగో ఐసీసీ ట్రోఫీ విజయం. రోహిత్ 2007 టీ20 వరల్డ్ కప్, 2013 చాంపియన్స్ ట్రోఫీ, 2024 టీ20 వరల్డ్ కప్, 2025 చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో సభ్యుడు కాగా కోహ్లా 2011 వన్డే ప్రపంచకప్, 2013, 2024, 2025 లో ట్రోఫీలు గెలిచిన జట్టులో కీలకపాత్ర పోషించాడు.

స్పిన్ తంత్రంలో చిక్కుకుని.. టాన్ గెలిచి ముందు బ్యాటింగ్ చేసిన
అదుకున్న మిచెల్, బ్రాస్ వెల్ విలియమ్స్ స్టాండ్ లో వచ్చిన లాభం (14), మిచెల్ తో కలిసి 11 ఓవర్లు ఆడి 33 పరుగులే జోడించాడు. పట్టుదలతో క్రీకెట్ నిలిచిన లాభంను జడేజా 24వ ఓవర్ లో ఎక్స్ ప్లా వెనక్కి పంపడంతో కివీస్ నాలుగో వికెట్ కోల్పోయింది. ఈ దశలో మిచెల్ కు జతకలిసిన ఫిలిప్స్ సింగిల్ తీసినా వేగంగా ఆడలేకపోయాడు. మిచెల్ అయితే వికెట్ ఇవ్వకూడదన్న పట్టుదలతో ఆడటంతో రన్ రేట్ నెమ్మదిచేసింది. ఐదో వికెట్ కు 87 బంతుల్లో 57 పరుగులు జత చేసి ప్రమాదకరంగా పరిణామిస్తున్న ఈ జోడిని విడదీయడానికి రోహిత్.. మళ్లీ వరుణ్ కే బంతిని అందించాడు. 38వ ఓవర్ లో అతడు వేసిన గుగ్గి.. మిచెల్ వికెట్ ను గిరాబీయడంతో ఫిలిప్స్ నిస్సమించాడు. మిచెల్ ఎట్టేతలకు 91 బంతుల్లో అర్ధ శతకాన్ని పూర్తిచేసుకున్నాడు. 12 ఓవర్లలో 75 పరుగులు చేసిన కివీస్.. 200

ప్రజేమనీ విజేత: 20 కోట్లు రన్నరమ్: 9.72 కోట్లు

ఆపద్ధాంధవులు అయ్యర్, అక్షర్
17 పరుగుల వ్యవధిలో 9 కీలక వికెట్ల కోల్పోవడంతో ఒత్తిడికి గురైన భారత ఇన్నింగ్స్ శ్రేయాస్, అక్షర్ నిలబెట్టారు. ఈ ఇద్దరూ అనవసర షాట్లకు పోకుండా లక్ష్యాన్ని పడిపడిగా కలిగించారు. రోహిత్ మాదిరిగానే సాంబర్నీ సైతం వరుసగా స్పిన్ నర్లతో దాడి చేయడంతో రన్ రేట్ క్రాస్త తగ్గినా ఈ ద్వయం నిలకడగా పరుగులు రాబట్టింది. ఫిలిప్స్ 37వ ఓవర్ లో మూడో బంతికి భారీ సిక్సర్ కొట్టిన అయ్యర్.. తర్వాత బంతికి లాంగర్ వద్ద జెమీన్ క్యాచ్ ఇవ్వడంతో ఊపిరి పీల్చుకున్నాడు. కానీ దానిని సద్వినియోగం చేసుకోలేకపోయాడు. సాంబర్నీ 39వ ఓవర్ లో స్పిన్ లో వచ్చిన రచన డైవింగ్ క్యాచ్ తో వివిలియన్ చేరాడు. 61 పరుగుల నాలుగో వికెట్ భాగస్వామ్యానికి తెరపడింది. శ్రేయాస్, అక్షర్ నిస్సమించే సమయానికి భారత విజయానికి 49 పరుగులు అవసరమైనా అఖిల్ రాహుల్ మరో మిలువైన ఇన్నింగ్స్ ఆడాడు. హళ్లర్ (18, 1 ఫోర్, 1 సిక్స్), జడేజా (9 నాటౌట్, 1 ఫోర్) అండతో లాంఛనాన్ని పూర్తిచేశాడు.

పరుగుల మూర్ఖును 45వ ఓవర్ లో అందుకుంది. ఫిస్టీ తర్వాత ధాటిగా ఆడి క్రమంలో మిచెల్.. షుమీ వేసిన 48వ ఓవర్ లో రెండు బౌండరీలు బాదినా నాలుగో బంతికి ఓవర్ ఎక్స్ ప్లా కవర్ వద్ద రోహిత్ చేతికి చిక్కాడు. కానీ అఖిల్ బ్రాస్ వెల్ వేగంగా ఆడి 39 బంతుల్లోనే అర్ధ సెంచరీ సాధించాడు. అఖిల్ 6 ఓవర్లలో ఆ జట్టు 67 పరుగులు రాబట్టింది.

2
ధోని తర్వాత భారత్ కు రెండు ఐసీసీ ట్రోఫీలు అందించిన సారథి రోహిత్.

3
2002, 2013 తర్వాత భారత్ కు ఇది మూడో చాంపియన్స్ ట్రోఫీ. 2002లో శ్రీలంకతో సంయుక్తంగా విజేతగా నిలిచిన భారత్.. ఈ టోర్నీని ఆస్ట్రేలియా తర్వాత అత్యధిక సార్లు (2) గెలుచుకున్న జట్టుగా రికార్డుల కెక్కింది.

జడ్డా, రాహుల్ గెలుపు సంబురం

